密码:



学科导航4.0暨统一检索解决方案研讨会

强力禁止义务教育乱收费

http://www.fristlight.cn

2006-04-03

[作者]夏伟

[单位]全国政协

[摘要] 无论是沿海发达地区还是西部相对落后地区,都普遍存在义务教育乱收费现象。它让许多家长望校兴叹,让许多本可以平安过活 的家庭不堪重负,举步维艰。国家有关部门虽然三令五申教育领域不得乱收费,却因缺乏有效措施,难见收效。

[关键词]义务教育:乱收费

无论是沿海发达地区还是西部相对落后地区,都普遍存在义务教育乱收费现象。它让许多家长望校兴叹,让许多本可以平安过活的 家庭不堪重负,举步维艰。国家有关部门虽然三令五申教育领域不得乱收费,却因缺乏有效措施,难见收效。经过调研,我认为党和政府 须强力禁止义务教育乱收费。将义务教育乱收费现象上升到国家政治和国家前途的高度来看待和处置。义务教育不仅仅是政府的公众承 诺,更是国家宪法赋予每个公民的权利。任何一个团体都无权以任何理由和方式剥夺这项公民权利。义务教育能否完整实施,直接关乎民 众对党和政府的信任指数。因此,实施真正的义务教育应该纳入党的重要工作范畴,并采用连责制的办法使教育界的基层党组织高度重视 此项工作。很难想象数以千万计的孩子在义务教育的大旗下,却每天看着父母为自己的学费四处奔波,长大后他们对公民义务、社会责任 会有怎样的心态?建议政府尽快完善处罚、整治义务教育乱收费的相关法规,以法律的手段保护义务教育的顺利实施。义务教育不能实行 产业化或变相的产业化。乱收费实际上就是学校对政府规定项目以外的收费按照市场行为来执行。学校使用着教育公共资源,却以市场价 格出售给资源共有者,这样一来公共资源被资本化,被当作私有资源按照市场价格出售了。这显然分割了公民权利的公平性。对于这种掠 夺公共资源的行为,政府有责任通过法律途径予以遏止。

我要入编 | 本站介绍 | 网站地图 | 京ICP证030426号 | 公司介绍 | 联系方式 | 我要投稿

北京雷速科技有限公司 Copyright © 2003-2008 Email: leisun@firstlight.cn

